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DOB Koblenz, 13.03.2014
67-EB Grünflächen- und Bestattungswesen Tel.: 0261 129 4235
In Absprache mit Amt/EB: 
 
 

ST/0040/2014 
 

Stellungnahme zu Antrag/Anfrage  
 

Nr. AF/0022/2014 
Beratung im Stadtrat am 13.03.2014, TOP 26, öffentliche Sitzung 

 
 

 
 
Betreff: Anfrage der CDU-Ratsfraktion: Parkplatz Friedhof in Koblenz-Arenberg 
 
 
Stellungnahme/Antwort:  
 
Zu Punkt 1) 
Ist der Erwerb der Grundstücke südlich des Gemeindefriedhofes im Stadtteil Koblenz-Arenberg 
abgeschlossen? 
 
Antwort: 
Der Erwerb der zur Herrichtung des Parkplatzes benötigten Flächen am Friedhof Arenberg wurde mit 
Zahlung der Kaufbeträge im April 2013 abgeschlossen.  
 
Zu Punkt 2) 
Wann ist mit der Realisierung des geplanten Parkplatzes zu rechnen? 
 
Antwort: 
Am 25.02.2014 wurde der Werkausschuss Grünflächen- und Bestattungswesen unterrichtet, dass die 
Baumaßnahme erst ausgeschrieben werden kann, wenn dem Eigenbetrieb alle hierfür erforderlichen 
Genehmigungen vorliegen. Für das erforderliche Ausschreibungsverfahren ist ein Zeitraum von ca. 10 
Wochen bis zum Baubeginn eingeplant. Die kurzfristige Erteilung einer Baulast als Voraussetzung zur 
Erteilung der Baugenehmigung wurde mittlerweile avisiert. 
 
Zu Punkt 3) 
Die schwierige Parksituation um den Friedhof bei Beerdigungen ist seit Jahren bekannt. Die Mittel für 
den Parkplatz mit der Zufahrt über den 5. Ast des neuen Kreisels sind im städtischen Haushalt 
eingestellt. Aus welchen Gründen können die Arbeiten bisher nicht beginnen? 
 
Antwort: 
Die Baumaßnahme konnte nicht wie geplant im Januar 2014 begonnen werden, da noch keine 
Baugenehmigung für das Vorhaben vorliegt. 
Zur Erteilung der Baugenehmigung fehlt bislang eine Baulast zur Nutzung des kirchlichen 
Grundstücks, auf dem sich der bereits bestehende Ast des Kreisels befindet, an den der Parkplatz 
angeschlossen werden muss. Zur Erteilung dieser Baulast wurde durch die Kirchengemeinde das 
bischöfliche Generalvikariat beteiligt. 
 
 


